
Головне управління ДПС у Дніпропетровській області (Криворізький регіон) інформує щодо 

податкового законодавства 

 

Який порядок та термін реєстрації ПРРО? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Застосування програмних реєстраторів розрахункових операцій (далі – ПРРО) регулюється Порядком 

реєстрації, ведення реєстру та застосування програмних реєстраторів розрахункових операцій, 

затвердженим наказом Міністерства фінансів України від 23.06.2020 № 317 «Про внесення змін до наказу 

Міністерства фінансів України від 14 червня 2016 року № 547» із змінами та доповненнями (далі – Порядок 

№ 317), який розроблений відповідно до ст. 7 Закону України від 06 липня 1995 року № 265/95-ВР «Про 

застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» із 

змінами та доповненнями.  

Відповідно до п. 2 розд. II Порядку № 317 під час реєстрації кожному ПРРО фіскальним сервером ДПС (далі 

– фіскальний сервер) автоматично формується та присвоюється фіскальний номер.  

Фіскальний номер ПРРО становить унікальний числовий порядковий номер реєстраційного запису в Реєстрі 

програмних реєстраторів розрахункових операцій (далі - Реєстр ПРРО), відповідно до алгоритму його 

формування.  

Фіскальний номер ПРРО не змінюється у разі перереєстрації ПРРО, внесенні змін у дані про ПРРО і 

зберігається за ПРРО до дати скасування його реєстрації.  

Пунктом 3 розд. II Порядку № 317 встановлено, що для реєстрації ПРРО складається Заява про реєстрацію 

програмних реєстраторів розрахункових операцій за формою № 1-ПРРО (далі – реєстраційна заява за ф. № 

1-ПРРО, за ідентифікатором форми J/F 1316605) (додаток 1 до Порядку № 317). Реєстраційна заява за ф. № 

1-ПРРО в електронній формі з дотриманням вимог законів у сфері електронного документообігу та 

використання електронних документів подається за основним місцем обліку суб’єкта господарювання як 

платника податків до фіскального сервера засобами Електронного кабінету (портального рішення для 

користувачів або програмного інтерфейсу (API)), або засобами телекомунікацій.  

У реєстраційній заяві за ф. № 1-ПРРО зазначається локальний номер ПРРО, який присвоюється такому 

ПРРО суб’єктом господарювання. Локальний номер ПРРО становить числовий номер, він є унікальним 

серед номерів, що присвоюються суб’єктом господарювання у довільному порядку ПРРО для його 

реєстрації та застосування у відповідній господарській одиниці.  

Локальний номер ПРРО зберігається за ПРРО до дати скасування реєстрації ПРРО.  

Фіскальним сервером здійснюється автоматизована обробка реєстраційної заяви за ф. № 1-ПРРО, за 

результатами якої ПРРО реєструється або формується відмова в реєстрації ПРРО. Про результати обробки 

реєстраційної заяви за            ф. № 1-ПРРО, суб’єкту господарювання надається або направляється 

інформація засобами Електронного кабінету або засобами телекомунікацій:  

- у день отримання реєстраційної заяви за ф. № 1-ПРРО, якщо реєстраційна заява за ф. № 1-ПРРО, надійшла 

не пізніше 16.00 робочого (операційного дня);  

- не пізніше наступного робочого дня, якщо реєстраційна заява за ф. № 1-ПРРО надійшла після 16.00 

робочого (операційного дня).  

Така інформація направляється у вигляді квитанції, що є електронним повідомленням, яке формується у 

форматі, затвердженому в установленому законодавством порядку, програмним забезпеченням 

контролюючого органу за результатами ідентифікації, обробки електронного документа (далі – квитанція) 

(п. 4 розд. II Порядку № 317).  

У разі відсутності підстав для відмови у реєстрації ПРРО реєструється шляхом присвоєння програмним 

забезпеченням фіскального сервера фіскального номера ПРРО із внесенням даних до Реєстру ПРРО.  

Датою реєстрації ПРРО є дата формування фіскального номера ПРРО.  

Про реєстрацію ПРРО суб’єкту господарювання направляється інформація у квитанції із зазначенням 

присвоєного під час реєстрації фіскального номера ПРРО (п. 5 розд. II Порядку № 317).  

За наявності підстав для відмови в реєстрації ПРРО фіскальний сервер формує повідомлення про відмову в 

реєстрації ПРРО із зазначенням підстав для такої відмови (п. 6 розд. II Порядку № 317).  

 

У якому випадку обов’язкове/не обов’язкове проведення розрахункових операцій через РРО та/або 

ПРРО у разі продажу товарів з використанням мережі Інтернет? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Відповідно до ст. 2 Закону України від 06 липня 1995 року № 265/95-ВР «Про застосування реєстраторів 

розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» із змінами та доповненнями 

розрахункова операція – приймання від покупця готівкових коштів, платіжних карток, платіжних чеків, 

жетонів тощо за місцем реалізації товарів (послуг), видача готівкових коштів за повернутий покупцем товар 

(ненадану послугу), а у разі застосування банківської платіжної картки – оформлення відповідного 

розрахункового документа щодо оплати в безготівковій формі товару (послуги) банком покупця або, у разі 

повернення товару (відмови від послуги), оформлення розрахункових документів щодо перерахування 

коштів у банк покупця.  



Таким чином, реєстратор розрахункових операцій (далі – РРО) та/або програмний РРО (далі – ПРРО) не 

застосовуються у разі оплати покупцем коштів виключно на поточний рахунок фізичної особи – підприємця, 

оскільки така операція не є розрахунковою, тобто продавець надає покупцю повні банківські реквізити для 

здійснення оплати (поточний рахунок у форматі ІВАN). У разі здійснення розрахунків в інший спосіб – 

готівкою, платіжною карткою тощо, застосування РРО та/або ПРРО є обов’язковим.  

 

 

Яку назву та адресу господарської одиниці необхідно зазначити ФОП у розрахунковому документі, 

якщо така ФО здійснює розрахункову операцію вдома у замовника? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу на наступне.  

Обов’язкові реквізити фіскального касового чека на товари (послуги) (далі – фіскальний чек) визначені п. 2 

розд. II Положення про форму та зміст розрахункових документів/електронних розрахункових документів, 

затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 21.01.2016 № 13 із змінами та доповненнями, 

яким передбачено, що у фіскальному чеку зазначаються обов’язкові реквізити, зокрема, назва та адреса 

господарської одиниці (рядки 2, 3).  

Суб’єкт господарювання, який має намір зареєструвати програмний реєстратор розрахункових операцій 

(далі – ПРРО), повинен перебувати на обліку в контролюючому органі. Також на обліку має перебувати 

його господарська одиниця, де буде використовуватись ПРРО, про яку суб’єкт господарювання повідомляє 

контролюючий орган відповідно до вимог п. 63.3 ст. 63 Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 

року № 2755-VI (повідомлення про об’єкти оподаткування або об’єкти, пов’язані з оподаткуванням або 

через які провадиться діяльність за формою № 20-ОПП).  

Реєстрація ПРРО здійснюється на підставі Заяви про реєстрацію програмного реєстратора розрахункових 

операцій за формою № 1-ПРРО (ідентифікатор форми J/F 1316605), що подається у електронній формі за 

основним місцем обліку суб’єкта господарювання як платника податків через Електронний кабінет 

(портальне рішення для користувачів або програмного інтерфейсу (АРІ)) або засобами електронних 

комунікацій.  

У випадку відсутності окремого об’єкта оподаткування, адресою та місцем проведення господарської 

діяльності фізичної особи – підприємця є місце його реєстрації та обліку в контролюючому органі 

(квартира, офіс, тощо).  

 

За який період 2022 року не нараховується та не сплачується плата за землю за земельні ділянки 

(земельні частки (паї)), що розташовані на територіях активних бойових дій або на тимчасово 

окупованих російською федерацією?  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що 06 травня 2023 року набрав чинності 

Закон України від 11 квітня 2023 року N 3050-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України та 

інших законодавчих актів України щодо звільнення від сплати екологічного податку, плати за землю та 

податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, за знищене чи пошкоджене нерухоме майно» 

(далі – Закон No 3050), яким внесено зміни, зокрема, до п.п. 69.14 п. 69 підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні 

положення» Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 року N 2755-VI зі змінами та доповненням 

(далі – ПКУ).   

Зокрема, абзацами першим і четвертим п.п. 69.14 п. 69 підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ 

встановлено, що за період з 01 січня 2022 року до 31 грудня 2022 року не нараховується та не сплачується 

плата за землю (земельний податок та орендна плата за земельні ділянки державної та комунальної 

власності) за земельні ділянки (земельні частки (паї)), що розташовані на територіях активних бойових дій 

або на тимчасово окупованих Російською Федерацією територіях України, та перебувають у власності або 

користуванні, у тому числі на умовах оренди, фізичних осіб, та за період з 01 березня 2022 року до 31 

грудня 2022 року – в частині земельних ділянок, що перебувають у власності або користуванні, у тому числі 

на умовах оренди, юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців.  

Перелік територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією 

(далі – Перелік територій), визначається у встановленому Кабінетом Міністрів України порядку.  

Перелік територій, затверджений наказом Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України від 22.12.2022 No 309 (далі – Наказ No 309), може застосовуватися при справлянні плати 

за землю на відповідних територіях.   

Відповідно до п.п. 69.14 п. 69 підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ (у редакції Закону N 3050) 

власники та користувачі земельних ділянок не нараховують та не сплачують плату за землю (земельний 

податок та/або орендна плата) на територіях активних бойових дій або тимчасово окупованих Російською 

Федерацією:  

фізичні особи за період з 01 січня 2022 року до 31 грудня 2022 року;  

юридичні особи та фізичні особи – підприємці за період з 01 березня 2022 року до 31 грудня 2022 року.  

Для цілей справляння плати за землю у 2022 році Наказ No 309 застосовується у частині наявності певної 

території у Переліку територій, затвердженого Наказом N 309 у чинній редакції (зі змінами). Дати початку 

та завершення активних бойових дій або тимчасової окупації не враховуються.  



Звертаємо увагу, що Наказом N 309 у розд. І затверджені території можливих бойових дій (частина перша) 

та території активних бойових дій (частина друга), у розд. ІІ затверджені тимчасово окуповані Російською 

Федерацією території України. Отже, для цілей справляння плати за землю відповідно до п.п. 69.14 п. 69 

підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ застосовується тільки перелік територій активних 

бойових дій (частина друга розд. І) та тимчасово окупованих Російською Федерацією (розд. ІІ).  

 

Які граничні строки реєстрації податкових накладних/розрахунків коригування до податкових 

накладних в ЄРПН протягом дії воєнного стану в Україні? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє, що 08 лютого 2023 року набрав чинності 

Закон України від 12 січня 2023 року   № 2876-ІХ «Про внесення змін до розділу XX «Перехідні положення» 

Податкового кодексу України щодо відновлення обмеження перебування грального бізнесу на спрощеній 

системі оподаткування», відповідно до якого, зокрема, внесено зміни до підрозд. 2 розд. XX «Перехідні 

положення» Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 року № 2755-VI (далі – ПКУ). Так, підрозд. 2 

розд. XX ПКУ доповнено п. 89, згідно з яким тимчасово, протягом дії воєнного стану в Україні, введеного 

Указом Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24 лютого 2022 року № 64/2022, 

затвердженим Законом України «Про затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного 

стану в Україні» від 24 лютого 2022 року № 2102-IX, та шести місяців після місяця, в якому воєнний стан 

буде припинено або скасовано, реєстрація податкових накладних та/або розрахунків коригування до 

податкових накладних у Єдиному реєстрі податкових накладних здійснюється з урахуванням таких 

граничних строків:  

- для податкових накладних/розрахунків коригування до податкових накладних, складених з 1 по 15 

календарний день (включно) календарного місяця, – до 5 календарного дня (включно) календарного місяця, 

наступного за місяцем, в якому вони складені;  

- для податкових накладних/розрахунків коригування до податкових накладних, складених з 16 по останній 

календарний день (включно) календарного місяця, – до 18 календарного дня (включно) календарного місяця, 

наступного за місяцем, в якому вони складені;  

- для розрахунків коригування, складених постачальником товарів/послуг до податкової накладної, що 

складена на отримувача – платника податку, в яких передбачається зменшення суми компенсації вартості 

товарів/послуг їх постачальнику, – протягом 18 календарних днів з дня отримання такого розрахунку 

коригування до податкової накладної отримувачем (покупцем).  

 

Деякі випадки, коли не подається декларація про майновий стан і доходи 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Нормами п. 179.2 ст. 179 Податкового кодексу України (далі – Кодекс) встановлено, що відповідно до цього 

Кодексу обов’язок платника податку на доходи фізичних осіб (далі – податок) щодо подання податкової 

декларації вважається виконаним і податкова декларація не подається, крім випадків, коли подання 

податкової декларації прямо передбачено цим Кодексом, якщо такий платник податку отримував:  

- доходи, у тому числі іноземні доходи, які згідно з цим Кодексом не включаються до загального місячного 

(річного) оподатковуваного доходу;  

- доходи виключно від податкових агентів незалежно від виду та розміру нарахованого (виплаченого, 

наданого) доходу;  

- доходи від операцій продажу (обміну) майна, дарування, дохід від яких відповідно до цього Кодексу не 

оподатковується, оподатковується за нульовою ставкою та/або з яких при нотаріальному посвідченні 

договорів, за якими був сплачений податок відповідно до цього розділу;  

- доходи у вигляді об’єктів спадщини, які відповідно до цього розділу оподатковуються за нульовою 

ставкою податку та/або з яких сплачено податок відповідно до пункту 174.3 статті 174 цього Кодексу.  

Також податкова декларація не подається у випадках, прямо передбачених цим Кодексом.  

У разі якщо платник податку зобов’язаний подавати податкову декларацію відповідно до інших положень 

цього Кодексу, то в ній поряд з іншими доходами зазначаються доходи, передбачені цим пунктом.  

 

Розділ «Онлайн-навчання» доповнено корисною для платників інформацією 

Розділ «Онлайн-навчання» на вебпорталі ДПС, у якому платники можуть отримати корисну інформацію з 

податкової тематики, навички заповнення податкової звітності та розуміння оптимальних механізмів сплати 

податків доповнено новими матеріалами.  

У підрозділі «Перегляд рішень територіальних органів ДПС у встановленому законодавством порядку» 

розміщено презентаційні матеріали на тему: «Аналіз причин, що слугували підставами для 

задоволення/залишення без задоволення скарг платників податків (єдиного внеску)».  

Підрозділ «Податкові перевірки» доповнено матеріалами:  

Щодо пом’якшень у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг.  

Щодо особливостей проведення фактичних перевірок.  

У підрозділі «Робота з погашення податкового боргу» розміщено презентаційні матеріали на тему: «Зміст 

податкової застави. Коли виникає право податкової застави?».  

https://tax.gov.ua/baneryi/onlayn-navchannya/pereglyad-rishen-teritorialnih-organiv-dps/analiz-prichin--scho-sluguvali-pidstavami-dlya-zadovolennya/707703.html
https://tax.gov.ua/baneryi/onlayn-navchannya/pereglyad-rishen-teritorialnih-organiv-dps/analiz-prichin--scho-sluguvali-pidstavami-dlya-zadovolennya/707703.html
https://tax.gov.ua/baneryi/onlayn-navchannya/podatkovi-perevirku/708325.html
https://tax.gov.ua/baneryi/onlayn-navchannya/podatkovi-perevirku/708380.html
https://tax.gov.ua/baneryi/onlayn-navchannya/robota-z-pogashennya-podatkovogo-borgu/uzgodjennya-operatsiy-iz-zastavlenim-maynom/708663.html
https://tax.gov.ua/baneryi/onlayn-navchannya/robota-z-pogashennya-podatkovogo-borgu/uzgodjennya-operatsiy-iz-zastavlenim-maynom/708663.html


Розділ «Онлайн-навчання» мобільний. Він доповнюватиметься новими підрозділами відповідно до потреб 

платників податків. Вся інформація викладена у відео, презентаційних та текстових матеріалах, які постійно 

оновлюються та доповнюються.  

 

Закон України № 3219: повернення товарів/необоротних активів, придбаних під час перебування на 

єдиному податку з особливостями оподаткування 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує, що відповідно до п. 13 підрозділу 8 розділу 

XX Податкового кодексу України (далі – ПКУ) до операцій з повернення товарів/необоротних активів, 

придбаних під час використання особливостей оподаткування, встановлених пунктом 9 підрозділу 8 розділу 

XX ПКУ, якщо такі операції з повернення здійснені не пізніше 31 жовтня 2023 року, норми п. 192.2 ст. 192 

ПКУ не застосовуються.  

Не вимагається підтвердження товарно-транспортними накладними, що складаються відповідно до Закону 

України «Про автомобільний транспорт», операцій з перевезення товарів/необоротних активів, придбаних 

покупцем під час використання особливостей оподаткування, встановлених п 9 підрозділу 8 розділу XX 

ПКУ, у зв’язку з поверненням таких раніше поставлених товарів/необоротних активів у власність 

постачальника, а також у зв’язку з подальшим їх постачанням на користь того самого покупця, якщо такі 

операції з перевезення здійснені у період з 01 серпня 2023 по 31 жовтня 2023 року включно.  

Норми встановлені Законом України від 30 червня 2023 року № 3219-ІХ «Про внесення змін до Податкового 

кодексу України та інших законів України щодо особливостей оподаткування у період дії воєнного стану».  

 

Чи є платником акцизного податку платник єдиного податку, який здійснює роздрібну торгівлю 

підакцизними товарами? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що відповідно до п.п. 212.1 ст. 212 

Податкового кодексу України (далі – ПКУ) платником акцизного податку є, зокрема:  

- особа – суб’єкт господарювання роздрібної торгівлі, яка здійснює реалізацію підакцизних товарів (крім 

тютюнових виробів, тютюну та промислових замінників тютюну, рідин, що використовуються в 

електронних сигаретах);  

- особа (у тому числі юридична особа, що веде облік результатів діяльності за договором про спільну 

діяльність без створення юридичної особи), постійне представництво, які реалізують пальне.  

Згідно з п. 297.1 ст. 297 ПКУ платники єдиного податку звільняються від обов’язку нарахування, сплати та 

подання податкової звітності з таких податків і зборів:  

1) податку на прибуток підприємств, крім випадків, передбачених абзацами другим і третім п.п. 133.1.1 та 

п.п. 133.1.4 п. 133.1 ст. 133 ПКУ;  

2) податку на доходи фізичних осіб у частині доходів (об’єкта оподаткування), що отримані в результаті 

господарської діяльності платника єдиного податку першої - четвертої групи (фізичної особи) та 

оподатковані згідно з цією главою;  

3) податку на додану вартість з операцій з постачання товарів, робіт та послуг, місце постачання яких 

розташоване на митній території України, крім податку на додану вартість, що сплачується фізичними 

особами та юридичними особами, які обрали ставку єдиного податку, визначену п.п. 1 п. 293.3 ст. 293 ПКУ, 

а також що сплачується платниками єдиного податку четвертої групи;  

4) податку на майно в частині земельного податку за земельні ділянки, що використовуються платниками 

єдиного податку першої - третьої груп для провадження господарської діяльності (крім діяльності з надання 

земельних ділянок та/або нерухомого майна, що знаходиться на таких земельних ділянках, в оренду (найм), 

позичку, на іншому праві користування) та платниками єдиного податку четвертої групи для ведення 

сільськогосподарського товаровиробництва;  

5) рентної плати за спеціальне використання води платниками єдиного податку четвертої групи.  

Отже, платник єдиного податку, який здійснює роздрібну торгівлю підакцизними товарами є платником 

акцизного податку.  

При цьому, відповідно до п.п.  291.5.1 п. 291.5 ст. 291 ПКУ не можуть бути платниками єдиного податку 

першої - третьої груп, суб’єкти господарювання (юридичні особи та фізичні особи - підприємці), які 

здійснюють, зокрема, виробництво, експорт, імпорт, продаж підакцизних товарів (крім роздрібного продажу 

паливно-мастильних матеріалів в ємностях до 20 літрів та діяльності фізичних осіб, пов’язаної з роздрібним 

продажем пива, сидру, пері (без додання спирту) та столових вин).  

Підпунктом 9.3 п. 9 підрозд. 8 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ визначено, що платниками єдиного 

податку третьої групи, які використовують особливості оподаткування, встановлені п. 9 підрозд. 8 розд. ХХ 

«Перехідні положення» ПКУ, без урахування обмежень, встановлених п. 291.5 ст. 291 ПКУ, не можуть бути, 

зокрема суб’єкти господарювання (зокрема, фізичні особи – підприємці), які здійснюють виробництво, 

експорт, імпорт, продаж підакцизних товарів (крім роздрібного продажу паливно-мастильних матеріалів в 

ємностях до 20 літрів, роздрібної торгівлі підакцизними товарами).  

 

Чим відрізняються трудовий та цивільно-правовий договори 

Трудовий договір – це угода між найманим працівником і роботодавцем. Останнім може бути компанія, 

ФОП і навіть фізична особа, яка наймає водія або няню.  



За трудовим договором ви зобов’язуєтеся виконувати роботу, зазначену в договорі, а роботодавець – 

виплачувати за це заробітну плату й забезпечувати гідні й безпечні умови праці, передбачені 

законодавством про працю. Вам мають надати робоче місце, обладнання, засоби індивідуального захисту 

тощо.  

Важливо! Трудовий договір регулює процес виконання роботи за певною спеціальністю, кваліфікацією чи 

посадою, а також вимагає дотримання правил внутрішнього трудового розпорядку.  

З одного боку, найманий працівник залежить від роботодавця. Якщо ви хочете взяти відпустку, залишитися 

вдома за сімейними обставинами, піти до лікаря протягом робочого дня — маєте отримати дозвіл керівника.  

З іншого – працівник має низку соціальних і трудових гарантій:  

-         регулярна оплата праці – щонайменше двічі на місяць;  

-         нормований робочий час;  

-         лікарняні;  

-         оплачувані вихідні й відпустки;  

-         захист від незаконного звільнення тощо.  

За цивільно-правовим договором (угодою) немає роботодавців і працівників. Є виконавець, який 

зобов’язується виконати певну роботу або надати послугу, і замовник, який приймає роботу й оплачує її.  

Такі взаємовідносини можуть укладатися між будь-якими юридичними або фізичними особами і 

регулюються Цивільним кодексом України. На них не поширюється дія трудового законодавства.  

Предметом договору є кінцевий результат, а не процес його досягнення. Обидві сторони – незалежні й 

рівноправні. Замовник не має піклуватися про умови праці, надавати робоче місце й обладнання, оплачувати 

лікарняні. Виконавець самостійно організовує роботу і відповідає за її вчасне виконання.  

Розмір винагороди й термін оплати визначаються угодою сторін, а не законодавством.  

Зазвичай цивільно-правовий договір укладається для виконання разових, а не систематичних робіт.  

 

Деякі умови, коли не нараховується та не сплачується загальне МПЗ 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що відповідно до підпункту 69.15 пункту 69  

підрозділу 10 розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу України, не нараховується та не 

сплачується загальне МПЗ за земельні ділянки, земельні частки (паї), що розташовані на територіях 

активних бойових дій або на тимчасово окупованих російською федерацією територіях України:  

- за 2022 рік – у частині земельних ділянок, земельних часток (паїв), що перебувають у власності чи 

користуванні фізичних осіб;  

- з 01 березня 2022 року до 31 грудня 2022 року – у частині земельних ділянок, земельних часток (паїв), що 

перебувають у власності чи користуванні юридичних осіб.  

Сума МПЗ за земельні ділянки (земельні частки (паї), що розташовані на територіях активних бойових дій 

або на тимчасово окупованих російською федерацією, визначається пропорційно кількості місяців, коли такі 

земельні ділянки, земельні частки (паї) підлягали оподаткуванню платою за землю або єдиним податком 

четвертої групи.  

Таким чином, не нараховується та не сплачується загальне МПЗ за земельні ділянки, земельні частки (паї), 

що розташовані на територіях активних бойових дій або на тимчасово окупованих російською федерацією 

територіях України, за 2022 рік, а саме:  

- у фізичних осіб – земельні ділянки не підлягають оподаткуванню платою за землю або єдиним податком 

четвертої групи за 2022 рік;  

- у юридичних осіб – земельні ділянки не підлягають оподаткуванню платою за землю або єдиним податком 

четвертої групи – з 01 березня 2022 року до 31 грудня 2022 року – пропорційно кількості місяців.  

 

Яким чином здійснюється взяття на облік платників єдиного внеску – членів фермерського 

господарства, якщо вони не належать до осіб, які підлягають страхуванню на інших підставах? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Згідно з п. 5 прим. 1 частини першої ст. 4 Закону України від 08 липня 2010 року № 2464-VI «Про збір та 

облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» із змінами та доповненнями, 

членів фермерського господарства, якщо вони не належать до осіб, які підлягають страхуванню на інших 

підставах, визначено платниками єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування 

(далі – єдиний внесок).  

Члени фермерського господарства, вичерпний перелік яких визначено частиною третьою ст. 3 Закону 

України від 19 червня 2003 року № 973 «Про фермерське господарство» із змінами та доповненнями, з 

01.01.2018 зобов’язані стати на облік у контролюючих органах, як платники єдиного внеску.  

Зазначена норма не поширюється на членів фермерських господарств, які є застрахованими особами.  

Відповідно до частини четвертої ст. 4 Закону № 2464 члени фермерського господарства звільняються від 

сплати за себе єдиного внеску, якщо вони отримують пенсію за віком або є особами з інвалідністю, або 

досягли віку, встановленого ст. 26 Закону України від 09 липня 2003 року № 1058-IV «Про 

загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» із змінами та доповненнями, та отримують відповідно 

до закону пенсію або соціальну допомогу. Такі особи можуть бути платниками єдиного внеску виключно за 

умови їх добровільної участі у системі загальнообов’язкового державного соціального страхування.  



Згідно з п. 1 розд. ІІІ Порядку обліку платників єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 24.11.2014 № 1162 із змінами та 

доповненнями (далі – Порядок № 1162), для взяття на облік платником єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування члену фермерського господарства, необхідно подати 

до контролюючого органу за місцем проживання заяву про взяття на облік платника єдиного внеску (члена 

фермерського господарства) за формою № 12-ЄСВ (далі – Заява) згідно з додатком 2 до Порядку № 1162 та 

підтвердні документи щодо дати набуття членства у фермерському господарстві (договір (декларація) про 

створення сімейного фермерського господарства, статут фермерського господарства тощо) протягом 10 

календарних днів після внесення змін до установчих документів фермерського господарства.  

Заява повинна бути підписана членом фермерського господарства та Головою фермерського господарства.  

Контролюючим органом наступного робочого дня з дня взяття на облік безоплатно надсилається 

(вручається) повідомлення про взяття на облік за формою № 2-ЄСВ згідно з п. 4 розд. ІІІ Порядку № 1162.  

 

 

До відома платників! Стоп корупція! 

Управління з питань запобігання та виявлення корупції Головного управління ДПС у Дніпропетровській 

області забезпечує контроль за здійсненням заходів щодо запобігання корупції в структурних підрозділах 

податкової служби області відповідно до вимог антикорупційного законодавства.  

В разі наявної інформації щодо проявів корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень з боку 

працівників податкової служби Дніпропетровщини, просимо звертатися:  

• за номерами телефонів (056) 374 86 40, (056) 374 86 50, (093) 772 25 81, або  

• на електронну скриньку dp.stopkoryp@tax.gov.ua  

 

До уваги платників! 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує, що 03.09.2023 набрав чинності Закон 

України від 10 серпня 2023 року № 3325-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо 

підтримки діяльності з охорони людського життя на морі відповідно до міжнародних договорів України» 

(далі – Закон № 3325).  

Закон № 3325 опубліковано в офіційному виданні «Голос України» від 02.09.2023 № 29.  

 

Закон України № 3219: витрати на придбання нерухомості у грошовій сумі, зазначеній у житловому 

сертифікаті  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що відповідно до п. 172.2 ст. 172 

Податкового кодексу України (далі – ПКУ) дохід, отриманий платником податку на доходи фізичних осіб 

(далі – податок) від продажу протягом звітного (податкового) року другого об’єкта нерухомості (крім 

операцій з відчуження житлової нерухомості банками в порядку звернення стягнення за договорами іпотеки, 

що забезпечують кредит, наданий в іноземній валюті), із зазначених у п. 172.1 ст. 172 ПКУ, або від продажу 

об’єкта нерухомості, не зазначеного у п. 172.1 ст. 172 ПКУ, підлягає оподаткуванню за ставкою, визначеною 

п. 167.2 ст.167 ПКУ.  

Дохід від продажу протягом звітного (податкового) року неподільного об’єкта незавершеного 

будівництва/майбутнього об’єкта нерухомості, подільного об’єкта незавершеного будівництва та від 

відступлення прав за договором купівлі-продажу неподільного об’єкта незавершеного 

будівництва/майбутнього об’єкта нерухомості, щодо якого сплачено частково ціну та зареєстровано 

обтяження речових прав на користь покупця, може бути зменшений на документально підтверджені витрати 

на придбання такого об’єкта, майнових прав.  

Згідно з п.п «і» п. 172.2 ст. 172 ПКУ під витратами на придбання об’єкта нерухомості розуміється, зокрема 

грошова сума, зазначена у житловому сертифікаті на придбання об’єкта житлової нерухомості, що був 

отриманий платником податку як компенсація за пошкоджений/знищений об’єкт нерухомого майна 

відповідно до Закону України «Про компенсацію за пошкодження та знищення окремих категорій об’єктів 

нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією 

Російської Федерації проти України, та Державний реєстр майна, пошкодженого та знищеного внаслідок 

бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти 

України».  

Норми встановлені Законом України від 30 червня 2023 року № 3219-ІХ «Про внесення змін до Податкового 

кодексу України та інших законів України щодо особливостей оподаткування у період дії воєнного стану».  

 

 

ФОПам – платникам єдиного податку першої та другої груп щодо сплати податкових зобов’язань 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує, що п. 11 підрозділу 8 розділу XX 

«Перехідні положення» Податкового кодексу України (далі – Кодекс) встановлено: з 01 серпня 2023 року 

фізичні особи – підприємці – платники єдиного податку першої та другої групи, податкова адреса яких 

знаходиться на територіях бойових дій або на тимчасово окупованих Російською Федерацією територіях 

України станом на дату початку бойових дій або тимчасової окупації, мають право не сплачувати єдиний 
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податок за період з першого числа місяця, в якому почалися бойові дії на відповідній території, виникла 

можливість бойових дій або почалася тимчасова окупація такої території, до останнього числа місяця, в 

якому було завершено такі активні бойові дії, припинено можливість бойових дій або завершено тимчасову 

окупацію.  

При цьому такі особи не заповнюють декларацію платника єдиного податку - фізичної особи - підприємця за 

період, в якому відповідно до абзацу першого цього пункту єдиний податок не сплачувався.  

Для таких платників єдиного податку, які скористалися правом не сплачувати єдиний податок, 

контролюючий орган не проводить нарахування авансових внесків з єдиного податку, визначене пунктом 

295.2 статті 295 Податкового кодексу України.  

Податкові зобов’язання із сплати єдиного податку нараховуються таким платникам єдиного податку за 

періоди, за які був сплачений єдиний податок, що відображені в декларації платника єдиного податку.  

Штрафні санкції та пеня за несплату (неперерахування) або сплату (перерахування) не в повному обсязі 

авансових внесків з єдиного податку у порядку та строки, визначені цим Кодексом, до таких платників не 

застосовуються.  

Дати початку та завершення активних бойових дій, виникнення та припинення можливості бойових дій або 

початку та завершення тимчасової окупації визначаються відповідно до даних Переліку територій, на яких 

ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією.  

Перелік територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією, 

визначається у встановленому Кабінетом Міністрів України порядку.  

Норми цього пункту не застосовуються з першого числа місяця, наступного за місяцем, в якому було 

проведено державну реєстрацію зміни місцезнаходження фізичної особи – підприємця на іншу, ніж 

зазначена в абзаці першому цього пункту, територію України.  

 

Орендар - юридична особа – платник єдиного податку четвертої групи передав в суборенду земельну 

ділянку (що належить громадянину України) суборендарю платнику єдиного податку четвертої 

групи, чи має право суборендар застосувати 20% витрат від суми суборенди?  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.   

До суми витрат на оренду земельних ділянок відноситься 20 відсотків витрат на сплату орендної плати за 

віднесені до сільськогосподарських угідь земельні ділянки, орендодавцями яких є юридичні особи, та/або 

які перебувають у державній чи комунальній власності.   

Враховуючи зазначене, для розрахунку МПЗ суборендар може віднести 20 відсотків витрат на сплату 

орендної плати за віднесені до с/г угідь земельні ділянки, орендодавцями яких є юридичні особи (п 297 

прим1. 1 ст. 297 прим.1 Податкового кодексу України).  

Більш детальніше щодо визначення мінімального податкового зобов’язання – в Інформаційному листі № 

1/2023: Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів 

України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень» на вебпорталі ДПС України за 

посиланням https://tax.gov.ua/broshuri-ta-listivki/656390.html.  

 

 

Хто є платниками податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що відповідно до п.п. 266.1.1 п. 266.1 ст. 266 

Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 року № 2755-VI зі змінами та доповненнями (далі – ПКУ) 

платниками податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, є фізичні та юридичні особи, в тому 

числі нерезиденти, які є власниками житлової та/або нежитлової нерухомості.  

Підпунктом 266.1.2 п. 266.1 ст. 266 ПКУ визначено платників податку в разі перебування об’єктів житлової 

та/або нежитлової нерухомості у спільній частковій або спільній сумісній власності кількох осіб:  

а) якщо об’єкт житлової та/або нежитлової нерухомості перебуває у спільній частковій власності кількох 

осіб, платником податку є кожна з цих осіб за належну їй частку;  

б) якщо об’єкт житлової та/або нежитлової нерухомості перебуває у спільній сумісній власності кількох 

осіб, але не поділений в натурі, платником податку є одна з таких осіб-власників, визначена за їх згодою, 

якщо інше не встановлено судом;  

в) якщо об’єкт житлової та/або нежитлової нерухомості перебуває у спільній сумісній власності кількох осіб 

і поділений між ними в натурі, платником податку є кожна з цих осіб за належну їй частку.  

 

 

До уваги суб’єктів господарювання, які здійснюють діяльність у сфері надання послуг (у тому числі 

суб’єктів господарювання, які надають послуги таксі) 

Державна податкова служба України з метою інформування суб’єктів господарювання щодо законодавства 

у сфері здійснення розрахунків при надані послуг повідомляє.  

Починаючи з 01.01.2022, припинили дію пільги щодо незастосування реєстраторів розрахункових операцій 

або програмних реєстраторів розрахункових операцій (далі – РРО), встановлені пунктом 61 підрозділу 10 

розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу України.  
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На сьогодні суб’єкти господарювання при наданні послуг зобов’язані проводити розрахунки за них через 

РРО та надавати таким споживачам послуг розрахункові документи встановленої форми та змісту.  

Поряд із цим, з метою повернення економіки України на довоєнний рівень та більш м’якого переходу 

суб’єктів господарювання у такий період, законодавець передбачив певні пом’якшення для бізнесу.  

Так, Законом України від 30 червня 2023 року № 3219-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу 

України та законів України щодо особливостей оподаткування у період дії воєнного стану» (далі – Закон № 

3219 - IX) передбачено, що суб’єктів господарювання, які не здійснювали діяльності з продажу підакцизних 

товарів, купівлі/продажу іноземної валюти чи у сфері організації та проведення азартних ігор, звільнено від 

відповідальності за порушення вимог Закону України «Про застосування реєстраторів розрахункових 

операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» (далі – Закон № 265), вчинені ними у період з 

01 січня 2022 року до 01 жовтня 2023 року.  

Також Законом № 3219-IX для фізичних осіб-підприємців – платників єдиного податку та тих, які не 

зареєстровані платниками податку на додану вартість, передбачено ряд інших пом’якшень, зокрема, 

зменшено розміри штрафних (фінансових) санкцій із 100 – 150 % до 25 – 50 % вартості проданих з 

порушенням товарів (робіт, послуг), відповідно, надано право у розрахункових документах зазначати назву 

товару (послуги) у вигляді, що відображає споживчі ознаки товару (послуги) та ідентифікує належність 

такого товару (послуги) до товарної групи чи послуги.  

Звертаємо увагу, що з 01.10.2023 до суб’єктів господарювання, які надають послуги таксі та приймають до 

оплати готівкові кошти та/або електронні платіжні засоби без проведення таких операцій через РРО, можуть 

застосуватись штрафні (фінансові) санкції за порушення вимог Закону № 265.  

Враховуючи викладене, Державна податкова служба України наголошує на необхідності неухильного 

дотримання вимог чинного законодавства України з метою попередження настання негативних наслідків у 

майбутньому.  

 

 

Податкова знижка за навчання 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що відповідно до п.п. 166.3.3. п. 166.3 

ст. 163 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) платник податку на доходи фізичних осіб (далі – 

податок) має право включити до податкової знижки у зменшення оподатковуваного доходу платника 

податку за наслідками звітного податкового року, нарахованого у вигляді заробітної плати, зменшеного з 

урахуванням положень п. 164.6 ст. 164 ПКУ, або у вигляді дивідендів, крім сум дивідендів, які не 

включаються до розрахунку загального місячного (річного) оподатковуваного доходу, такі фактично 

здійснені ним протягом звітного податкового року, зокрема суму коштів, сплачених платником податку на 

користь вітчизняних закладів дошкільної, позашкільної, загальної середньої, професійної (професійно-

технічної) та вищої освіти для компенсації вартості здобуття відповідної освіти таким платником податку 

та/або членом його сім’ї першого ступеня споріднення та/або особи, над якою встановлено опіку чи 

піклування, або яку влаштовано до прийомної сім’ї, дитячого будинку сімейного типу, якщо такого 

платника податку призначено відповідно опікуном, піклувальником, прийомним батьком, прийомною 

матір’ю, батьком-вихователем, матір’ю-вихователькою.  

До податкової знижки включаються:  

- фактично здійснені протягом звітного податкового року платником податку витрати, підтверджені 

відповідними платіжними та розрахунковими документами, зокрема квитанціями, фіскальними або 

товарними чеками, прибутковими касовими ордерами, що ідентифікують продавця товарів (робіт, послуг) і 

особу, яка звертається за податковою знижкою (їх покупця (отримувача), а також копіями договорів за їх 

наявності, в яких обов’язково повинно бути відображено вартість таких товарів (робіт, послуг) і строк 

оплати за такі товари (роботи, послуги) (п. п. 166.2.1 п. 166.2 ст. 166 ПКУ);  

- копії зазначених у підпункті 166.2.1 п. 166.2 ст. 166 ПКУ документів (крім електронних розрахункових 

документів) надаються разом з податковою декларацією про майновий стан і доходи (далі – податкова 

декларація), а оригінали цих документів не надсилаються контролюючому органу, але підлягають 

зберіганню платником ПДФО протягом строку давності, встановленого ПКУ (п.п. 166.2.2 п. 166.2 ст. 166 

ПКУ).  

У разі якщо відповідні витрати підтверджені електронним розрахунковим документом, платник податків 

зазначає в податковій декларації лише реквізити електронного розрахункового документа.  

Для документального підтвердження витрат, що включаються до податкової знижки, контролюючий орган 

не має права вимагати від платника податку надання документів та/або їх копій, які містяться в 

автоматизованих інформаційних і довідкових системах, реєстрах, банках (базах) даних органів державної 

влади та/або органів місцевого самоврядування, інформація з яких безоплатно отримується контролюючими 

органами відповідно до ПКУ та міститься в інформаційних базах центрального органу виконавчої влади, що 

реалізує державну податкову політику (п.п. 166.2.3 п. 166.2 ст. 166 ПКУ).  

 

 

Сервіси для громадян в Електронному кабінеті об’єднано в окремий Е-кабінет для громадян 



Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що сервіси для фізичних осіб – громадян в 

Електронному кабінеті об’єднано в окремий Е-кабінет для громадян. Це дає можливість:  

- доступу до реєстраційних даних та даних про об’єкти оподаткування, сформованих податкових 

повідомлень – рішень щодо сум нарахованих податкових зобов’язань по податку на нерухоме майно, 

відмінне від земельної ділянки, транспортного податку та плати за землю;  

- подання декларації про майновий стан і доходи;  

- отримання відомостей про суми виплачених доходів та утриманих податків з Державного реєстру фізичних 

осіб – платників податків;  

- подання заяв для реєстрації/внесення змін у Державному реєстрі фізичних осіб – платників податків, 

надання копій документів, необхідних для реєстрації/внесення змін до Державного реєстру, та обрання 

контролюючого органу, до якого особа може звернутись для отримання документа, що засвідчує реєстрацію 

у ДРФО;  

- подання заяви на включення/внесення змін/виключення з Реєстру волонтерів.  

Крім того, засобами Електронного кабінету фізичні особи мають змогу сплатити податки, збори, платежі та 

єдиний внесок, скориставшись QR-кодом або однією з платіжних систем у меню «Стан розрахунків з 

бюджетом».  

Презентаційні матеріали можна переглянути тут: 

https://tax.gov.ua/data/material/000/571/686219/Serv_si_dlya_f_zichnih_os_b.pdf.  

 

 

Щодо оподаткування податком на доходи фізичних осіб і військовим збором доходу у вигляді 

міжнародних грантів, які виплачуються на користь фізичних осіб – підприємців 

Оподаткування доходів, отриманих фізичною особою – підприємцем від провадження господарської 

діяльності, крім осіб, що обрали спрощену систему оподаткування, здійснюється відповідно до ст. 177 

розділу IV Податкового кодексу України (далі – Кодекс) або глави І розділу XIV Кодексу залежно від 

обраної системи оподаткування.  

Так, згідно з п. 177.2 ст. 177 Кодексу об’єктом оподаткування є чистий оподатковуваний дохід, тобто 

різниця між загальним оподатковуваним доходом (виручка у грошовій та негрошовій формі) і 

документально підтвердженими витратами, пов’язаними з господарською діяльністю такої фізичної особи – 

підприємця.  

Відповідно до п. 177.6 ст. 177 Кодексу у разі якщо фізична особа – підприємець отримує інші доходи, ніж 

від провадження підприємницької діяльності, у межах обраних ним видів такої діяльності, такі доходи 

оподатковуються за загальними правилами, встановленими Кодексом для платників податку – фізичних 

осіб.  

Доходом для фізичної особи – підприємця – платника єдиного податку є дохід, отриманий протягом 

податкового (звітного) періоду в грошовій формі (готівковій та/або безготівковій); матеріальній або 

нематеріальній формі, визначеній п. 292.3 ст. 292 Кодексу. При цьому до доходу не включаються отримані 

такою фізичною особою пасивні доходи у вигляді процентів, дивідендів, роялті, страхові виплати і 

відшкодування, доходи у вигляді бюджетних грантів, а також доходи, отримані від продажу рухомого та 

нерухомого майна, яке належить на праві власності фізичній особі та використовується в її господарській 

діяльності (п. 292.1 ст. 292 Кодексу).  

Крім того, до складу доходу фізичної особи – підприємця – платника єдиного податку також не 

включаються суми коштів цільового призначення, що надійшли від Пенсійного фонду та інших фондів 

загальнообов’язкового державного соціального страхування, з бюджетів або державних цільових фондів, у 

тому числі в межах державних або місцевих програм (п.п. 4 п. 292.11 ст. 292 Кодексу).  

Зауважуємо, що умовами договору про надання гранту, укладеного між фізичною особою – підприємцем та 

неприбутковою організацією (благодійним фондом або громадською організацією), не передбачається 

виробництво (виготовлення) та/або реалізація товарів, виконання робіт, надання послуг таким підприємцем 

на користь зазначених організації, а лише надання фінансової допомоги у реалізації проекту.   

Таким чином, оскільки дохід у вигляді гранту не пов’язаний з результатом від здійснення господарської 

діяльності фізичної особи – підприємця, то такий дохід, незалежно від обраної фізичною особою – 

підприємцем системи оподаткування, оподатковуються за загальними правилами, встановленими Кодексом 

для платників податку – фізичних осіб.  

Порядок оподаткування доходів фізичних осіб регулюється розділом ІV Кодексу, відповідно до п. 163.1 ст. 

163 якого об’єктом оподаткування резидента є, зокрема загальний місячний (річний) оподатковуваний дохід 

та іноземні доходи – це доходи (прибуток), отримані з джерел за межами України.  

Перелік доходів, які включаються до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу платника 

податків визначено п. 164.2 ст. 164 Кодексу.  

Відповідно до п. 167.1 ст. 167 Кодексу ставка податку становить 18 відс. бази оподаткування щодо доходів, 

нарахованих (виплачених, наданих) платнику (крім випадків, визначених у пунктах 167.2 – 167.5 ст. 167 

Кодексу).  

Також вказані доходи є об’єктом оподаткування військовим збором (п.п. 1.2 п. 161 підрозділу 10 розділу XX 

«Перехідні положення» Кодексу).  

https://tax.gov.ua/data/material/000/571/686219/Serv_si_dlya_f_zichnih_os_b.pdf


Ставка військового збору становить 1,5 відс. об’єкта оподаткування, визначеного п.п. 1.2 п. 161 підрозділу 

10 розділу XX «Перехідні положення» Кодексу (п.п. 1.3 п. 161 підрозділу 10 розділу XX «Перехідні 

положення» Кодексу).  

Нарахування, утримання та сплата (перерахування) податку на доходи фізичних осіб та військового збору до 

бюджету здійснюються у порядку, встановленому ст. 168 Кодексу та п.п. 1.4 п. 161 підрозділу 10 розділу XX 

«Перехідні положення» Кодексу.  

Грант – це одноразова безповоротна цільова виплата фізичним і юридичним особам грошової суми або 

дарування обладнання, приміщення (як правило, з власних коштів та майна) громадянами і юридичними 

особами, у тому числі іноземцями, а також міжнародними організаціями, для проведення наукових 

досліджень, впровадження енерго- та ресурсозберігаючих технологій, вжиття заходів екологічної безпеки та 

ліквідації наслідків екологічних катастроф, виконання творчих робіт, видання творів художньої, наукової, 

освітньої, образотворчої, медичної та іншої літератури тощо (З практики застосування термінів, слів та 

словосполучень у юриспруденції).  

  Ситуація 1. Грант надається на користь фізичних осіб – підприємців благодійним фондом або 

громадською організацією  

Згідно з п.п. 164.2.20 п. 164.2 ст. 164 Кодексу до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу 

платника податку включаються інші доходи, крім зазначених у ст. 165 Кодексу.  

Відповідно до п.п. 168.1.1 п.168.1 ст. 168 Кодексу податковий агент, який нараховує (виплачує, надає) 

оподатковуваний дохід на користь платника податку, зобов’язаний утримувати податок на доходи фізичних 

осіб та військовий збір із суми такого доходу за його рахунок використовуючи ставку податку 18 відс., 

визначену в ст. 167 Кодексу, та ставку військового збору 1,5 відс., встановлену в п.п. 1.3 п. 161 підрозділу 10 

розділу XX «Перехідні положення» Кодексу.  

Враховуючи викладене, дохід у вигляді гранту, який виплачується благодійним фондом або громадською 

організацією – резидентами України на користь фізичних осіб – підприємців, включається до їх загального 

місячного (річного) оподатковуваного доходу як інший дохід та оподатковується юридичною особою як 

податковим агентом податком на доходи фізичних осіб та військовим збором на загальних підставах.  

 Ситуація 2. Грант надається на користь фізичних осіб – підприємців міжнародним благодійним 

фондом  

Під час нарахування (отримання) доходів, отриманих у вигляді валютних цінностей або інших активів 

(вартість яких виражено в іноземній валюті або міжнародних розрахункових одиницях), такі доходи 

перераховуються у гривні за валютним курсом Національного банку України, що діє на момент нарахування 

(отримання) таких доходів (п. 164.4 ст. 164 Кодексу).  

Порядок оподаткування іноземних доходів визначений п. 170.11 ст. 170 Кодексу, відповідно до п.п. 170.11.1 

якого у разі якщо джерело виплат будь-яких оподатковуваних доходів є іноземним, сума такого доходу 

включається до загального річного оподатковуваного доходу платника податку – отримувача, який 

зобов'язаний подати річну податкову декларацію, та оподатковується за ставкою 18 відс., визначеною п. 

167.1 ст. 167 Кодексу, крім випадків, визначених цим підпунктом.  

Згідно з п.п. 170.11.2 п. 170.11 ст. 170 Кодексу, якщо згідно з нормами міжнародних договорів, згода на 

обов'язковість яких надана Верховною Радою України, платник податку може зменшити суму річного 

податкового зобов'язання на суму податків, сплачених за кордоном, він визначає суму такого зменшення за 

зазначеними підставами у річній податковій декларації.  

Відповідно до п.п. 168.2.1 п. 168.2 ст. 168 Кодексу платник податку, що отримує, зокрема, іноземні доходи, 

зобов’язаний включити суму таких доходів до загального річного оподатковуваного доходу та подати 

податкову декларацію за наслідками звітного податкового року, а також сплатити податок та військовий збір 

з таких доходів.  

При цьому особою, яка не є податковим агентом, вважається нерезидент або фізична особа, яка не має 

статусу суб'єкта підприємницької діяльності або не є особою, яка перебуває на обліку у контролюючих 

органах як особа, що провадить незалежну професійну діяльність (п.п. 168.2.2 п. 168.2 ст. 168 Кодексу).  

Порядок подання річної декларації про майновий стан і доходи (податкової декларації) визначено ст. 179 

Кодексу.  

Враховуючи викладене, у разі якщо фізичною особою – підприємцем (резидентом України) отримується 

дохід з джерел за межами України у вигляді міжнародних грантів, то сума такого доходу включається до 

загального річного оподатковуваного доходу платника податків як іноземний дохід та оподатковується 

податком на доходи фізичних осіб і військовим збором на загальних підставах.  

При цьому фізична особа зобов’язана подати податкову декларацію за наслідками звітного податкового 

року, а також сплатити податок (військовий збір) з таких доходів.  

 

Засідання міської робочої групи  

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у 

Дніпропетровській області (територія обслуговування - Криворізький регіон) повідомляє. 

У виконавчому комітеті Криворізької міської ради відбулось засідання робочої групи з питань виконання 

показників доходів бюджету Криворізької міської територіальної громади. 



На засіданні був присутній начальник Криворізького відділу податків і зборів з юридичних осіб управління 

оподаткування юридичних осіб Головного управління ДПС у Дніпропетровській області Євгеній Кретов. 

В ході заходу обговорювали надходження коштів до бюджету, стан податкової заборгованості по платежам 

до бюджету та вжиті заходи по скороченню податкової заборгованості.  

Також,  обговорили основні положення Закону України від 30 червня 2023 року № 3219-ІХ «Про внесення 

змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо особливостей оподаткування у період 

дії воєнного стану» та застосування РРО/ПРРО. 

 

Погашення податкового боргу та зміни податкового законодавства обговорювались під час засідання 

міської ради 

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у 

Дніпропетровській області (територія обслуговування - Криворізький регіон) повідомляє. 

Днями, у виконкомі Криворізької міської ради проведено засідання робочої групи за участю представників 

Головного управління ДПС у Дніпропетровській області щодо виконання планових показників бюджету 

Криворізької міської територіальної громади та скорочення податкового боргу до місцевого бюджету. 

На засіданні робочої групи були запрошені суб’єкти господарювання у яких наявний борг перед місцевим 

бюджетом та з якими обговорювались проблемні питання пов’язані зі сплатою боргу. 

Усім присутнім нагадали про зміни, запроваджені Законом України від 30 червня 2023 року № 3219-ІХ «Про 

внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо особливостей оподаткування 

у період дії воєнного стану» та необхідність застосування РРО/ПРРО при здійсненні готівкових розрахунків. 

 

Інформування платників про зміни у податковому законодавстві та актуальні питання у форматі 

«круглого столу» 

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у 

Дніпропетровській області (територія обслуговування - Криворізький регіон) повідомляє. 

З метою обізнаності платників про новації у податковому законодавстві у Криворізькій південній ДПІ 

проведено зустріч з платниками податків у форматі «круглого столу». 

На заході податківці висвітлили питання, щодо змін для платників податків, запроваджені Законом України 

від 30 червня 2023 року № 3219-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів 

України щодо особливостей оподаткування у період дії воєнного стану»: 

повернення суб’єктів господарювання, які використовували спрощену систему оподаткування з 

особливостями оподаткування, тобто за ставкою 2 відсотки, на систему оподаткування, на якій такі 

 платники  податку  перебували  до обрання таких особливостей; 

необхідності застосування  реєстраторів розрахункових операцій при здійсненні готівкових розрахунків, 

проведення фактичних перевірок, нові розміри та  порядок  нарахування штрафних санкцій за порушення 

використання РРО/ПРРО тощо.    

Фахівці надали роз’яснення щодо Закону України від 11 квітня 2023 року № 3050-IX « Про внесення змін до 

Податкового Кодексу України та інших законодавчих актів України щодо звільнення від сплати 

екологічного податку, плати землю та податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, за 

знищене чи пошкоджене нерухоме майно». 

Обговорили щодо визначення мінімального податкового зобов’язання та терміни сплати податку, щодо 

дотримання норм законодавства про працю та недопущення до роботи неоформлених працівників.  

Роз’яснили щодо категорій громадян у яких є право на податкову знижку, порядок отримання електронного 

цифрового підпису, отримання електронних послуг через «Електронний кабінет» тощо.  

Наприкінці заходу учасники отримали друковану продукцію роз’яснювального характеру зазначеної 

тематики. 

 

Роз’яснення основних положень Закону України № 3219-ІХ під час практикуму-навчання 

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у 

Дніпропетровській області (територія обслуговування - Криворізький регіон) повідомляє. 

Днями в Криворізькій північній ДПІ Головного управління ДПС у Дніпропетровській області проведено 

практикум-навчання для платників податків. 

Присутнім суб’єктам господарювання роз’яснили основні положення Закону України від 30 червня 2023 

року № 3219-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо 

особливостей оподаткування у період дії воєнного стану» та застосування РРО/ПРРО, Закону України № 

3050 «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо 

звільнення від сплати екологічного податку, плати за землю та податку на нерухоме майно, відмінне від 

земельної ділянки, за знищене чи пошкоджене нерухоме майно» та визначення мінімального податкового 

зобов’язання, легалізації трудових відносин, роботу Електронного кабінету, тощо. 

Нагадали, що є ефективний спосіб взаємодії з платниками податків через електронну скриньку 

dp.ikc@tax.gov.ua Комунікаційної податкової платформи ГУ ДПС у Дніпропетровській області. 

Наприкінці заходу суб’єкти господарювання отримали друковані матеріали інформаційно – 

роз’яснювального характеру.  
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